Wprowadzenie do teorii proceséw stochastycznych
Cwiczenia, Zestaw 10

1. Niech P(k, N) oznacza prawdopodobienstwo bycia w punkcie k po wykonaniu
N skokéw w dyskretnym symetrycznym bladzeniu losowym. Rozwaz granice

ciagla poprzez:
e przyblizenie P(k,N) dla N > k, N > 1,
e prawdopodobienistwo P(z, N)Az, gdzie x = kl jest ciaglym polozeniem,
a | < z jest wielkoscia skoku,
e prawdopodobienistwo P(x,t)Ax, gdzie t oznacza czas, przyjmij ze wyste-
puje n skokdéw na jednostke czasu.

Jaka jest stala dyfuzji w tym przypadku?

2. Rozwaz symetryczne bladzenie losowe na prostej z odbijajaca $cianks w punk-
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3. Rozwaz symetryczne bladzenie losowe na prostej ze stanem pochtaniajacym.
Policz limg_¢ Ppocn (, t; 8).

4. W przypadku granicy ciaglej wyznacz prawdopodobienstwo R(t) bycia pochto-
nietym. Jaki jest oczekiwany czas pochloniecia?



